

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vákar L. könyv- és papírkereskedése Csikszereda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.
Telefon hívószám 20.

FOSZERKESZTO:
Dr. FEJER ANTAL
FELELOS SZERKESZTO:
Dr. ELTHES GYULA

Megjelenik minden szerdán.
Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számíttatnak.
Kéziratok nem adatk vissza.

A kenyér demokráciája.

Minden egyéb között a háboru megteremtette a kenyér demokráciáját. Néhány hét múlva úgy lesz, hogy senkinek, a minőségosnak és a kiszáradnak egyformán nem lehet több kenyere egy hétre valónál. A földesur, aki az élestarban egész osztendőre ellátta a családját a maga örölte tiszta szép fehér liszttel és a munkás, aki szombaton este a heti béréből vett lisztet a fűszeres boltban. Ezen pedig, ha az új rendet keményen és igazságosan hajtják végre s ha a magyar népben lesz annyi komoly öntudat, hogy ehhez a komoly szükség által parancsolt új rendhez alkalmazkodják, nem lehet semmi pénzzel változtatni. Pezsgőt ihatik, akinek kedve tartja, és módja van rá, de kenyeret nem kaphat többet annál, mint amennyi a meglévő készlet elosztása szerint rá jut egy hétre és egyforma kenyeret: azt a barna, kevert lisztből sült kenyeret, melyet épp oly könnyű megszokni, mint a háboru egyszerű, szőrzőzást kerülő életmódját.

Hogy pedig a kormánynak és a hatóságoknak ez a törekvése minél teljesebb mértékben sikerüljön, hogy a háboru alatt minél kevesebbet érezze meg az ország az élelmiszer szűkét, elvárható, hogy a lisztkészletek rekvirálásánál mindenki kötelességszerűen szabódás nélkül be fogja jelenteni és oda fogja adni a maga fehér kincseit. Ha a hazafias kötelesség megnyilatkoztatta a sziveket akkor, amidőn pénzt, arany- és ezüsttárgyakat kellett a háboru céljaira adni, akkor bizonyára meg teszi most is a hatását, amikor a hazának a lisztet kell odaadni. Nem ingyen, hiszen a rekvirált lisztet megfizetik: nem is azért, hogy a számukra vég képp elveszzen, hiszen a rekvirált liszt visszakerül a lakosság közé. — Amint eddig díszkedtek azzal, ha valakinek odahaza elegendő lisztje van, ezután szégyen azt bevallani. Az itthonmaradtak tanuljanak egy keveset a harctéren küzdők kötelességtudásából, fegyelmettségéből, szokjunk rá, hogy mind az állam útján kapjuk a magunk kenyerét, valamegyen egyformán és egyformán. Akinek a háboru meghagyja az életét, a testi épségét, a megszokott életmódját, a családi körét és a délutáni feketéjét: ebben az egyben tegyen valamit a hazáért.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Csikszereda, március 8.

A vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta rendes havi ülését Gyalóky Sándor főispán elnöklétével.

Az ülésen az előadók tették meg szokásos havi jelentéseiket, melyeket a bizottság tudomásul vett.

Lengyel Róbert kir. tanfelügyelő jelentette, hogy járvány miatt bezárattak a csiknadarasi és gyergyóbkási elemi népiskolák. — Magán elemi iskola nyitására engedélyért folyamodott Gábosi Gizella az uzvölgyi ipartelepnel.

Jóllehet, hogy a tankerületből 106 tanerő vonult hadba, a tanítás kevés kivétellel az egész vonalon folyik, egyes iskolák működésének megszüntetése inkább a külkerületeken vált szükségessé, hol egyetlen tanerő hadbavonulása esetén helyettesítés vagy osztályösszevonás nem volt alkalmazható.

A folyó évi termés biztosítása érdekében a kiadott miniszteri rendeletek és a vármegye alispánjának nyílt felhívása alapján, a kir. tanfelügyelő a hatáskörébe tartozó tanítószágot fokozott munkásságra utasította, illetőleg megkereste, hogy a gazdasági és egyéb munkálatokban a népnek mindenkor buzgó támogatói legyenek s a szükséges felvilágosításokat haladéktalanul adják meg.

Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök pedig átiratot intézett a felekezeti tanítószágnak hasonló szellemben való megkeresése iránt.

A jelentést a bizottság megnyugvással vette tudomásul.

Dr. Veress Sándor tisztii főorvos jelentette, hogy a vármegye közegészségügyi állapota határozottan javult, bár még nem teljesen elégitő. Nagyobb aggodalomra ez idő szerint nincs ok.

Nagyobb érdeklődést keltő ügy nem került tárgyalás alá.

Végül az adóügyi albizottság és a fegyelmi választmány tartottak üléseket.

A lengyelországi lövészárokban.

A trónörökös a székelyek között.

Csikszereda, március 9.

A székelyudvarhelyi 82. gyalogezredben küzd már augusztus óta, sok vitéz székely bajtársával együtt, A. I., ki most érdekes levelet írt Orosz-Lengyelországból T. Nagy Imre kir. tanácsosnak, hol a híres székely ezred ugyancsak szorítja hátra a muszkát. Levéléből, melyet a lövészárokban írt, közöljük a következőket:

Mi most az eddigi állapotokhoz képest jól vagyunk. A harc rendszeresebben foly és nem jár annyi veszéllyel, mint kezdetben, a mikor a legnagyobb emberáldozattal sem számolva, szinte emberfeletti erőt akartunk kifejteni és az eredményt így kikényszeríteni. Így lassabban, de biztosabban haladunk a végső cél felé. Hisszük és valljuk, hogy győzedelmeskedünk erős ellenfeleinken. Minden elmúlt nap ebben a megrendíthetetlen hitünkben még jobban megerősít.

A most folyó erömérközésből egy nagy és fontos tanulságot vontam le magamnak. Azt, hogy a magyarság és benne különösen a székely faj hervadhatatlan hírnevet szerzett magának s talán elérte azt a bekében elérhetetlennek tartott célt, hogy a világ egyszer már mint számottevő népet ismerte és becsüli meg. Lehet, hogy az eljövendő béke újból visszazökkent a régi állapotba, mert akadnak továbbra is, akik befeketésünkön fognak munkálkodni, de ennek sikerében nem hiszek, mert az ilyen erős fajra ezután még nagyobb szükség lesz.

A legnehezebb pillanatokban mindig a magyar és székely katonát láttam legelőli a frontban: ahol akárhányszor tízszeres erővel szemben is megállta helyét.

Tény az, hogy a legvéresebb harcokat és ütközteket a székelyek vívták meg s nem egyszer feltartóztatlan rohamaink vitték dülőre a győzelmes csatákat. Előnyös megismerésünk miatt talán többet veszítettünk emberben, de bizunk, hogy ez megtérül más módon.

Fajomat természetesen eddig is szerettem, de most megtanultam bámulni és csodálni. — Erős a hitem, hogy a háboruból megfelelő életfelfogást, szelidebb hajlamokat fog haza vinni a székelység s fokozottabb mértékben fog munkálkodni saját megélhetésén. — Adja Isten, hogy úgy legyen! Ez a tudat erősíti meg fegyvereinket és ad katonáinknak halált megvető bátorságot.

E hó 3-án (február) Károly Ferencz József trónörökös meglátogatta ezredünket és ez alkalomból 24 tagból álló díszszakasz jelent meg előtte ezredünktől, amelyben én is résztvettem. Engemet is megszólított, megkérdezte, hogy hovával vagyok és érdemjelemhez szerencsét kívánt, kifejezésre juttatván abbeli óhaját is, hogy ezután is odaadó bátor katona leszek. Többek megszólítása után kitartást és egészséget kívánt az ezred többi katonáinak és ezzel véget ért az én kihallgatásom.

Trónörökösünk igen csinos ember, különösen magyar huszár ruhában és a mi fő, nagyon szépen beszél magyarul.

Életünk most a következő. Beássuk magunkat a földbe, mint a csiki vakond s onnan

Sámson Manó uri szabó cég Kolozsvárt Egyetem-u. 1. sz.
New-York szállodával szemben.

Vidéki t. megrendelőinek szíves meghívására saját költségen készséggel bemutatja legújabb divatkelmék mintáját. Izléses és pontos kiszolgálás! Jutányos árak! Kedvező fizetési feltételek!

— **Hadseregszállítási nyilvántartás.** A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara a kerületbeli oly iparosokról és kereskedőkről, akik hadseregszállításoknál tekintetbe jöhetnek, nyilvántartást készít a hadügyminiszter céljaira. Felhívja azokat a hivatásbeli kereskedőket és iparosokat, akik a nyilvántartás ügyében megkeresését nem kapták, de a nyilvántartásba vételük érdekében van, jelentsék kívánalmukat a kamaránál levél útján.

— **A Vörös Félhold jelvényei.** A Vörös Félhold művészi kivitelű jelvényei iránt országsszerte nagy érdeklődés mutatkozik. — Miután technikailag lehetetlen minden egyes érdeklődőnek az általa kívánt példányt postán elküldeni, ennélfogva az Országos Bizottság, mely Budapesten az Országházban székel, kéri vidéki városaink hazafias kereskedőit, hogy megfelelő mennyiségű jelvényt a bizottság útján beszerezzék, ők vállalkozzanak azoknak kiszolgáltatására, akik a török-magyar testvériségnek ezt a szép jelvényét feltűzni óhajtják. A bizottság öt kilóig terjedő postacsomagban bérmentve küld jelvényeket mindenkinek, aki kért mennyiségnek darabonként egy korona árát előre beküldi.

A németek februári harcainak eredménye. Németországi lapok jelentik, hogy február havában a németek a nyugati harctéren 50 francia és 8 angol tisztet, 5000 francia és 350 angol katonát fogtak el. Az orosz harctéren pedig 11 tábornokot, több száz tisztet és 135.000 katonát. A hadifoglyok összes száma tehát február hónapban 140 000 ember. Feltűnő az angol hadifoglyok csekély száma. Ennek oka azonban abban rejlik, hogy az angolok december havában szenvedett borzalmas veszteségeik óta egyáltalában nem mernek újabb támadást kezdeni. A francia harctéren az elmúlt hónapban 15 ágyút, 27 aknavetőt és sok gépfegyvert zsákmányoltak a németek, az oroszországi harctéren 350 ágyút és majdnem 400 gépfegyvert. Ehhez járulnak még azok a szép sikerek, a melyeket Németország az Anglia ellen indított tengeralatti háboruban február 18-ika óta felmutathat. Ez az eredmény hivatalosan még nincs megállapítva, de az ellenség saját bevallása szerint 25 ellenséges hajó elsüllyesztéséből áll.

— **Nyugdíj az elesett katonák özvegyeinek és árváinak.** Az özvegyek és árvák ellátási illetményének folyósítása, kiknek férje, illetve apja a harctéren elhalt, vagy a veszteségi listákban mint eltűnt van bejegyezve, a községi előjárások által szerkesztendő és a hadügyminiszterhez felterjesztendő kimutatások alapján történik. Azon havidíjak legénység állományban levők, kik a hadszíntéren kívül eső kórházakban, vagy házi-ápolásuk ideje alatt haltak el, hátramaradottai az ellátási beadványukat, haláleseti bizonyítványt és halotti anyakönyvi kivonattal felszerelve az illetékes katonai póttestek (katonai nyilvántartási hatóságok) útján a hadügyminiszterhez terjesztik be. A folyamodványhoz okvetlenül csatolni kell: Az ellenség előtt elesettek vagy egy év leforgása alatt megsebesülések, vagy a háború faramalmi következtében elhaltak hátramaradottainál a csapattest, (hajó) parancsnoksága, vagy az intézet előjárása által kiállított igazolványt, melyből minden kétséget kizáróan kitűnik, hogy az illető tényleg vagy az ellenség előtt esett el, vagy pedig megsebesülés, avagy a háború faramalmi következtében halt el. Ezen igazolvány még kiegészítendő a kórház parancsnok vagy a kezelő orvos által kiállított bizonylattal. Eppen úgy tartoznak a legénységi állományban tartozó elhalt katonák özvegyei az esetleges keresetképtelen és vagyontalanságukat okmányokkal igazolni.

— **Munkaadók figyelmébe! Betegsegély járulék számítási táblázatok kaphatók lapunk kiadóhivatalában. Ara 1 korona.**

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulmányos és lélekemelő beszédeket, amelyeket a háboru óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasási sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemtől áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. — Gondolatokban gazdag, gyönyörű munka valamennyi, a közönség jól teszi, ha a tiz filleres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek a füzetek annak a hazafias fellángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákosi Jenő hadi-beszédei jelentek meg. A füzetek az Általános Beszerzési és Szállítási R. T. útján (Budapest, V., Kádár-utca 4) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytőzsdékben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

CSARNOK.

ÉNEK.

*Haza jött a büszke huszár
Nyomorék testével
Hős szívének épségében
Forró szerelmével.*

*Hazajött a büszke huszár
Mankón biceg lába
De lelkének tűzsugara
Szeme villanása.*

*Vártál ugye hazatérni,
Vártál, Fehér Klára...
Szőke hajú menyasszonyom
Édes virágszálam?...*

*Muszkagolyó záporából
Visszahoztam szívem
Szerelmednek hűségéért
Áldjon meg az Isten!*

*Édes ajkad mosolygása
Tanítson meg újra:
Tanítson meg új életre...
Vidám kacagásra...*

*A szívemen... a lelkemtől
Megtanulod te is:
A halálban... halál fölött
Egyformán szeretni...*

*Fehér Klára szőke feje
Ráhell a mankóra
S két szemében könnyzáróval
Felragyog mosolya.*

*Csodás, boldog, nagy titok az
Mi lelkét hevíti:
A halálban... halál fölött!
Egyformán szeretni...*

W. F. A.

LEGUJABB.

Heves harcok Lengyelországban

és a Kárpátokban.

8 tiszt, 570 orosz fogoly.

Budapest, március 7.

(Hivatalos) Hőfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

Orosz-Lengyelországban arcvonalunk egyes szakaszain tegnap heves harcok voltak, melyek helyenként legkisebb távolságokon folytak le. Tüzérségünk jó tűzhatása orosz osztagokat arra kényszerítette, hogy előretolt állásaikat, jelentékeny veszteségeik mellett, kiüritsék.

A Kárpátokban, ahol harcok különböző helyeken kedvező magaslati állásokért tovább tartanak, oroszoknak éjjeli támadásait, mindenütt visszavertük, 8 tisztet és 570 főnyi legénységet foglyul ejtettünk.

Délkelet-Galiciában most is nyugalom van.

A németek győzelmei.

3400 orosz fogoly, 16 géppuska.

Berlin, március 7.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati harctéren a tenger és Somme között általában csak tüzérségi harcok folytak. Yperntől délre ellenségnek éjjeli előretörési kísérleteit megghusítottuk.

Champagneban csapataink előbbre jutottak. Ellenségtől néhány lövészárkot hódítottunk el és mintegy 60 hadifogoly jutott kezünkbe.

Le Mechniltól északra franciáknak állásaink ellen intézett tömegtámadása gyalogsági és tüzérségi tüzelésünkben, franciáknak legsúlyosabb veszteségei mellett, összeomlott.

Badonwillertől keletre ellenségnek előretörését visszavertük.

A Vogezeben, Müntertől nyugatra és Senneimertől északra tegnap megkezdett harcok még nem jutottak befejezéshez.

Keleti harctéren Grodnótól északnyugatra hadmozdulataink tervszerűen folynak.

Oroszoknak Lomzától északkeletre, Koncage ellen intézett éjjeli támadását visszavertük.

Prasznyától nyugatra is visszavertünk több orosz támadást.

Ravatól délkeletre támadásaink sikeresek voltak, 3400 orosz elfogtunk és 16 géppuskát zsákmányoltunk.

A törökök sikeres harcai.

Konstantinápoly, március 7.

(Hivatalos.) A török főhadiszállásról jelentik:

A kaukázusi fronton nem történt változás.

Kornától délre, Wessilinél 1500 emberből, egy gépfegyver-osztagból és tüzérségből álló két angol lovas ezred, megtámadta elővédünket. Ütközet fejlődött ki, mely után ellenség rendetlenül visszavonult Sabie felé, hátra hagyva 200 sebesültet és halottat. Egy gépfegyvert zsákmányoltunk és két ellenséges ágyút használhatatlanná tettünk. A mi veszteségünk 10 halott és 15 sebesült.

Két ellenséges pánccelos és egy cirkáló tegnap három órán át bombázta Smyna parti erődeit, de semmi eredményt nem ért el.

Ma reggel nyolc órákor három francia és három angol hadihajó, öt nagy tonnatartalmu aknakutató kíséretében ismét bombázta másfél órán át a smyrnai erődeket. A mi útegeink két lövése eltalálta azt az ellenséges pánccelost, mely a tüzelést megnyitotta. Egy aknakutatót elsüllyesztettünk. A mai veszteségünk a tegnapi és mai bombázás alatt összesen négy halott és két sebesült volt.

A Dardanellák ellen tegnap és ma az ellenséges flotta nem intézett támadást. Megállapítást nyert, hogy azt az ellenséges repülőgépet, mely a tengerbe zuhant, a repülőgépet üldöző útegeink találták el.

Az oroszok súlyos vereségei.

2200 orosz fogoly.

Budapest, március 8.

(Hivatalos.) Hőfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

Orosz-Lengyelországban még folyamatban levő harcokkal többrendbeli eredményt értünk el. Ellenséget több előretolt támaszpontból és lövészvonalból súlyos veszteségei mellett kivetettük.

Hasonló sikere volt csapataink egy rövid előretörésének a nyugat-galiciai arcvonalon, ahol Gorlice környékén ellenséges lövészvonalak egyes részeit áttörtük és egy helyéget véres harc után elfoglaltunk. Ellenségnek több tisztjét és több mint 500 emberét elfogtuk.

Kárpátokban makacs harcok folynak a Lukow melletti területen. Oroszok tegnap délután nagy erővel támadtak. Ellenség új erősítései harcra vetésével megtrikult soraikat folyton megújították, minden eszközzel előre hajtották és támadásaikkal súlyos veszteségeik ellenére háromszor egészen a mi állásaink közelébe jutottak. — Oroszok végső rohama azonban megsemmisítő veszteséget jelzett, mindannyiszor megtört akadályvonalainkon. Állásaink előtt az orosz halottak száza hevernek.

Harcvonal egy másik szakaszán csapataink orosz előretörések visszaverése után meglepetésszerűen támadásba mentek át, elfoglaltak egy ellenségtől eddig erősen megszállott hegykupot és ismét 10 tisztet és 700 főnyi legénységet elfogtak.

Egy szomszédos magaslaton is 1000 orosz t ejtettünk foglyul.

Délkeleti-Galiciában erős ellenséges lovaság, amely állásaink szárnya ellen elszigetelten előre nyomult, érzékeny kudarcot szenvedett.

A németek fényes győzelmei.

5550 orosz fogoly.

Berlin, március 9.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati határára Loretto magaslaton csapataink franciáktól két további árkot ragadtak el, hat tisztet és 250 főnyi legénységet fogtak el, két géppuskát és két kisebb ágyút zsákmányoltak.

Champagneban harcok még nem jutottak befejezéshez.

Leresznitől északnyugatra előretörésre kész ellenséget tüzelésünk a támadásban megakadályozta.

A Vogézekben köd és hó megnehezítették a harci tevékenységet. Műnetertől nyugatra és Sennheimtől északra még folyik a harc.

Keleti határára Augusztovtól keletre oroszoknak ellenünk intézett támadásai, ellenség súlyos veszteségei mellett, meghiúsultak.

Lomzától északkeletre ellenség egy sikertelen támadása után 800 hadifoglyot hagyott kezeink között.

Osztralenkától északnyugatra harc fejlődött, amely még nem ért véget.

Prasznystól északnyugatra és nyugatra vívott harcban, amely reánk nézve kedvezően folyt le, 3000 orosz elfogtunk.

Ravától északra és Novomiasztától északnyugatra oroszoknak ellenünk intézett támadásai eredménytelenek voltak. Itt 1750 orosz t ejtettünk foglyul.

A törökök győzelmei.

Az angolok veresége.

Konstantinápoly, március 9.

(Hivatalos.) A török főhadiszállásról jelentik:

Három ellenséges páncélos három órán át nagy távolságból hosszú időközben eredménytelenül bombázta Smyrna erődítési műveit és azután visszavonult.

Ma délelőtt a hatástalan tüzeléseket ismét folytatták. Bombázások nekünk sem veszteséget sem kárt nem okoztak.

Ma délután négy angol hadihajó időközönként, ágyuk bordkopességénél nagyobb távolságból, bombázta Dardanella-erődeinket és eredménytelenül visszavonult Tenedosba.

A sarosi öbölben egy ellenséges cirkáló, mely Harad-Dulair környékét lövöldözte, két gránátunk a hajóhídon ért.

Az angolok, kik megkísérelték a Karuu folyó mentén iramban felnyomulni, itt ismét vereséget szenvedtek. Három zászlóalj angol gyalogság két gyorstüzelő ágyúval, két hegyi löveggel és egy gépfegyver-osztaggal, valamint egy század lovassággal március 3-án támadást próbált Ahwaz környékén levő állásaink ellen. Csapataink ellentámadására ellenség 200 halott és sok száz sebesült visszahagyásával részint a Karuu folyóba szorult, részint nagy-számu fogoly visszahagyásával rendetlenül menekült Bender-Nasztrictól délre horgonyzó hajóira. Elcsúszott közt van egy őrnagy és négy más angol tiszt. Mi három ágyút, 500 puskát, 200 lovat és nagymennyiségű muni-ciót és más hadianyagot zsákmányoltuk. -- Veszteségeink jelentéktelenek.

Az oroszok sikertelen támadásai.

Budapest, március 9.

(Hivatalos.) Hófer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

Arcevonalunkon a Visztulától északra heves ágyúharc tegnap is tartott. Lopusnotól délre oroszok támadását könnyűszerrel visszautasítottak.

Előretörésünk Gorlice környékén ismét szaporította foglyaink számát. Az elbódított állásokat mindenütt megtartottuk annak ellenére, hogy ellenség azok visszafoglalását többször megkísérelte.

A kárpáti arcevonalon szakadatlanul ismétlődnék ellenség támadásai, melyeket aszerint, amint a csapatok fejlődése lehetséges, hol erősebb, hol alárundultabb erőkkel hajtanak végre. Így tegnap is, ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, visszautasítottuk hevesen támadó oroszokat, akik egészen torlaszainkig hatoltak. Ezekben a harcokban ellenségnek ismét 600 embere maradt fogolyként hatalmunkban.

Az utóbbi napokban Kárpátokban uralkodó kedvezőtlen időjárás az ezen a harcra alkalmazott seregtestekkel szemben egészen rendkívüli követelményeket támaszt. A csapatok az ellenséggel állandóan érintkezve éjjel-nappal harcban állanak és gyakorta kemény hidegben és nagy hóban is kénytelenek támadásokat végrehajtani vagy a védelemben többnyire tulerők támadásaival szemben helytállani. Derék csapataink magatartása, valamint minden egyes harcos, akinek ezen küzdelmekben része van, határtalan dicséretet érdemel.

Csikszeredára érkező és induló vonatok

MENETRENDJE

1915. március 8-tól visszavonásig.

Csikszeredára érkezik	Csikszeredáról indul
Marosvásárhely felől d. u. 545	Marosvásárhely felé d. e. 947
Brassó felől d. e. 903	Brassó felé d. u. 550
Brassó felől d. u. 644	Brassó felé regg. 433
Gyimes felől d. e. 1042	Gyimes felé d. e. 1126
Gyimes felől d. u. 417	Gyimes felé d. u. 507

Szám 49—1915

1-3

Árverési hirdetmény.

A csikmadarasi róm. kath. templom tulajdonát képező 166 hold 400 □ öl területű „Terkő” havas 1915. évi fűtermése, 1915. április hó 6-ikán (Husvét harmad napja) délután 2 órakor kezdődő nyit árverésen a legtöbbet ígérőknek eladatik.

Arverezni szándékozők 200 korona bánatpénzt előre letenni tartoznak. — Zárt ajánlatok szintén elfogadtnak, mit az árverés megkezdése előtt tartoznak beadni.

Az árverési feltételek a csikmadarasi róm. kath. plebánián betekintheők.

Csikmadaras, 1915. március hó 3-án.

Balló Janos,
esp. plebános.

Bérbeadó Csikszereda város melletti határrészben 20 hold kaszáló, 34 hold szántó birtok, 4 hold közhelybeli illetménnyel, megfelelő lakással és gazdasági épületekkel felszerelve. Értekezni lehet Szász Károly tulajdonosnál, lakik Kolozsvárt, Barilla Miklóset utca 5. szám alatt. A bérlet azonnal megkezdhető.

1-3

Sz. 359—1915.

3-3

Árverési hirdetmény.

Alulírott előljárással közhírré teszi, hogy Csátószeg község vadászterülete 6 (hat) egymásután következő évre haszonbérbe adatik.

Az árverezés Csátószeg község házájánál 1915. évi március hó 16-án d. e. 9 órakor fog megtartatni.

Csátószeg, 1915. évi január hó 8-án.

Reck Ferenc, k-jegyző. Harosi András, k-bíró.

Elveszett egy muszka kopó. Rikkancs névre hallgat, a megtaláló vagy lapunk kiadóhivatalába, vagy Mayer János tanár lakásán Csiktaplocán jelentse be.

Sz. 7—1915.

Másodszeri hirdetmény.

Alulírott birtokossági jegyző ezennel közhírré teszi azt, hogy Csikmadaras közbirtokosságának tulajdonát képező és a csikmadarasi első és második határrészben fekvő legelők és kaszálók a folyó 1915. évre Csikmadaras község házájánál 1915. évi április hó 6-án délelőtt 8 órakor tartandó nyilvános árverésen fognak a legtöbbet ígérők haszonbérbe adatni.

Erre árverezni szándékozők oly figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy az árverezni szándékozt ingatlanok kikiáltási árának 10%-át az árverés megkezdése előtt kötelesek lesznek készpénzben az árverési bizottság kezéhez letenni, mely bánatpénz az utolsó részlet törlesztésébe fog beszámíttatni, ezenfelül kötelesek lesznek árverezők a feltartott ingatlanok után járó évi haszonbér első negyedévi részletét készpénzben a bizottság kezéhez azonnal lefizetni.

Az árverési feltételek Csikmadarason a jegyzői iradában a hivatalos órák alatt bárki által is megtekinthetők.

Csikmadaras, 1915. március 5.

Péterffy Lukács,
birt. jegyző.

11—1915. szám.

Faeladási hirdetmény.

A csikmadarasi közbirtokosság eladja Csikmadarason a közb. irodájában 1915. évi március hó 24-én d. e. 11 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Csikmadaras II. h. r. községe határában levő Naskalat nevű erdejének mintegy 1.5 kat. hold területén 332—915. hgb. határozattal kihasználásra engedélyezett lucfenyő faállományát.

A vágás területe a gyimesi országtól 5.1 kilométer, a Máv. Gyimes-középtok állomásától pedig 6.5 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint 255.2 köbméter fát tartalmaz.

Kikiáltási ár 1065 korona, bánatpénz a kikiáltási árnak 10% a. Kikasz-nálás időtartama 90 nap.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél, továbbá a szépvízi m. kir. járási erdőgondnokságnál rendelkezésre állanak. Az erdőgondnokságnál megtekinthető a részletes becslési munkát is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok el nem fogadtnak.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. — A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikmadaras 1915. évi március 5.

Ifj. Antal Albert, Péterffy Lukács,
kb. elnök. kb. jegyző.

Szövetek!
Selymek!
Bársonyok!
Szalagok!
Csipkék és
Diszek!

DIVATÁRUHÁZ!
BERBEKAR ÉS CZINK
Kolostor-utca 7. szám. **BRASSÓ** Telefon szám 470.
Ujdonságok minden idényre naponta érkeznek!
Angol és francia ruhák elkészítését elvállaljuk! 25-50

Menyasszonyi
kelengyék!
Asztalneműek!
Bluzok!
Pongyolák és
Női kabátok!

Haas Fülöp és Fiai, Brassó, Kapu-utca 60. szám.

Ajánlják dusan felszerelt raktárukat! — Szőnyegek, butorszövetek, paplanok, függönyök, asztal- és ágygarnitúrák, utazó- és kocsitakarók, gyékények stb. stb. — Gyári árak mellett!
B U D A P E S T. 36 főközlet. B É C S.

Szőnyegek, függönyök,
ágy- és asztalterítők,
linoleum, valamint modern
lakásberendezések
legolcsóbban

Tellmann és Speil-nál
Brassó, Buzasor 8. szám alatt
szerezhetők be, a hol ezen cikkekből a
legnagyobb raktár van.

Levélbeli megrendelések a legnagyobb elő-
vigyázattal és azonnal elintéztetnek.
33 52

DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA
mindenfélé méretben és mennyiségben.

HULLADÉK LÉC ÉS CÁNDRA

szekérszámra házhoz szállítva állandóan kapható a

MADÉFALVI „IDA“ FÜRÉSZGYÁRNÁL.

Megrendeléseket szívesen felvesz

Vákár L. könyv- és papírüzlete Csikszerezében.
31-

Tüzifa eladás!

Tudomására hozom a t. közönség-
nek, hogy jó száraz bükki

tüzifát

készpénzfizetés ellenében a követ-
kező árakon bármilyen időpontban és
mennyiségben házhoz szállítok:

I. rendű 1 méteres hasab 1000 kgr. 14 K
I. rendű rövidre vágott 1000 kgr. 16 K
II. rendű hasab 1000 kgr. 12 K
II. rendű vágott 1000 kgr. 14 K

Megjegyzem, hogy egy fatusi ölben
ha az jó száraz, meggyőződésem sze-
rint csak 1300—1400 kilogram fa
van, az általam ajánlott súlyszert
vásárlásnál azonban egy, ennek meg-
felelő ölbe 2000 kiló meg befe-
szert a töltés súly szerint vásárolt
fa mindig jóval kevesebbe fog ke-
rülni.
Tisztelettel: 22-26

Bauer Jánosné,

első csikszerezeti tüzfifa-áprító fűrésztelepe.

NYOMDASZTANULÓNAK

felvétetik egy ügyes fiú, ki lega-
lább a középiskola II. vagy III-ik
osztályát jó sikerrel végezte

Vákár L. könyvnyomdájában, Csikszerezében.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Értesítjük Csikszerezeda város és vidéke közönségét, hogy Csikszerezében a
Kossuth Lajos-utcában (Lázár Domokos-fele ház) már évtizedek óta fenálló

FÉRFI ÉS NŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET

1914. évi október hó 1-én áthelyeztük az Apaffi Mihály-utca-
ba (Jakab Gyula-fele ház, a Hutter-szállóval szemben). A borbély üzlet
mellett külön bejáratú van a női fodrász-terem, kényelmesen be-
rendezve, hol elvállalunk mindennemű női hajmunkát és délutánonként
hygienikus fejmosást villanyszáritóval (meleglevegővel). Midőn ezt igen
tisztelt vendégeinknek szíves tudomására hozzuk, nem mulaszthatjuk
el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért s egyben kér-
jük, hogy jövőre is szíveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosít-
juk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel:

Szabó Lajos és neje, férfi és női fodrász.

Raktáron tartunk mindennemű kéz hajmunkákat és női pipere cikkeket.
23

A BÜRGER-FÉLE

„APOSTOL“ BIO-MALÁTA-SÖR

a legjobb müncheni tápsörökkel vetekedik, kellemes ízű, maláta dus.
Különösen tápláló anyáknak és álmatlanságban szenvedőknek ajánlható.

Gyártja BÜRGER ALBERT sörfőzdéje, Marosvásárhelyt.

Csikszerezében képviselve:

Fenyves Aladár sör-nagykereskedő által.

Kapható: Nagy Gyula ur fűszer- és csemege üzletében.
Valamennyi jobb kávéház és vendéglőben és naponként
frissen csapolva az „Európa“ vendéglőben.
106-

Hosszúrovó Cement Födélcserép

majdnem határtalan tartósságú, igen könnyű födélanyag, olcsó áron kapható

Iroda: Hirscher-u. 18. sz. Portland cementgyárnál, Kugler és Társai, Brassóban. Iroda: Hirscher-u. 18. sz.